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Mi lesz Debrecennel ?
Nem mozog a belügynök.

Felfüggesztés az éji homályban.
— Saját tudósítónktól. --

Holt ponton vagyunk ismét. A 
nagy fellángolás, a mely a két napos 
forradalmi esémények nyomába járt, 
ugvlátszik elvonta a belügynök figyel­
mét a törvényhatóságoktól. Nem szigo­
rít, nem rendszabályoz, nem irébyes- 
kedik. Talán mert Kristóffy ur is bele­
unt a politikába.

Lehet, hogy ö kegyelmességében 
meg van továbbra is a hajlandóság az 
anarkikus rendszer tovább vitelére, 
azonban a vén generális főnöke, Fe­
jér váry intette szolidságra. Talán Fe- 
jérváry látta be. hogy az a mit eddig 
müveitek, de különösen pedig az utól- 
só két nap eseményei nem egyeztet­
hetők össze a király nézeteivel, nem 
férnek össze a táborszernagyi, tehat a 
katonai becsülettel. Lehet ha a király 
abszolutizmust akart, nyíltan küldte

A türelem.
Az ember bizony erényekből és gyar­

lóságokból ven faragva. Erény a férfiasság, 
a becsületesség, szeretet stb. ; a gyarlósá­
gokhoz tartozik a jellemfogyatékosság ezernyi 
és a te ti fogyatékosság másik ezernyi neme. 
Utóbbi órztáíyba sorolható a h rag i>. Ál­
talánosságban könnyű harcgvók vagyuk, ha 
rosszul főtt a lencse, ha korán főtt s ha 
nem is főztünk lencsét; szóval, ha van ok, 
ba nincs, mindjárt haragosak leszünk. Egy 
elintézett köszönés, egy félreérte tt mosoly, 
egy parányi mulasztott udvariasság — és 
kész a pusztító, romboló harag. Sajátságos 
jelensége & sorsnak, hogy haragunkat rend 
szerint nem azon töltjük ki, aki annak oko 
zója, hanem azon, aki utunkba akad, — kit 
közelünkben legelőbb találunk.

Vidékünk egyik legkedvesebb asszo 
nyának sem főtt a lencséje a múlt napok 
egyikén, — mégis haragudott a férjére, fér­
jének barátaira, a családra, a járásra, an­
nak képviselőjére, az országra, a világra — 
szóval mindenkire és mindenekre.

Mikor ennek oka felett tanácskoz ak az 
érdekeltek, az egyik a következő jóizü ado­
mával illusztrálta a helyzetet :

— Egy jámbor és istenfélő muzulmán 
— annak idején — vásárolt egy „ürücom-

volna a nemzetre és az ellenállás 
megtörésére nyílt fegyverekkel bocsáj- 
totla volna útnak a katona miniszter­
elnököt.

A történtekből az látható első sor­
ban, hogy Bécsnek tetsző dolgot akart 
művelni Kristóffy. A lesipuskás politi­
kájához használt rozsdás karabély 
azonban hátra fele sült el és Bécs 
haragszik a belügynök őssztevékeny- 
sége miatt.

A harag nagy, a harag óriási és 
Kristóffy urat megintették. jEbben leli 
magyarázatát, hogy a nagy hangon 
hirdetett légerélyeaebb intézkedés, a 
főispáni kinevezés és a felfüggesztések 
nagysorozata késik az éji homályban. 
Késik bizony, mert Debreczen városá­
hoz intézett legutóbbi leirata óta a ki­
tűzött terminus eltelt és még inkább 
elmúlt a főispáni kinevezés határideje 
is. A megszelídített belügynök a vég- 
kezdeténél áll, pedig Debreczen és 
Hajdumegye akkor is farkasszemet 
nézett vele a mikor a zenitben volt. 
Várta a főispánt, de hiába.

A debreczeni és hajduraegyei főis

bot“. Vállára vstte s ballagott azzal haza­
felé.

Az első szembetalálkozó köszöntő és 
azt kérdő : mit viiz ? feletti : „tirüczomfcot“ 
és halad tovább.

Jön a másik szembejövő s szintén 
kéidi : mit visz ? megmondja, hogy az ,ürü 
czombot*.

Következik a harmadik, negyedik, ötö­
dik és fel a kilencedik szembejövő és min 
denik ugyanazon módón felteszi a kérdést 
törökünkhöz : mit visz ?

Muzulmánunkat az ötödiknél már bán­
totta a kérdés, mérgesebben és kurtábban 
felégetett, a nyolezadiknál már egészen dü­
hösen vágta oda : „ürüczombot, hát nem 
látja ?“ : a kilcnczediknek már nem is felelt.

S az utczasarkon éppen akkor toppan 
elébe a tizedik, ki köazőntvón, szintén kér­
dező : mit visz a vállán ?“

Tőiökünk ledobja válláról az ürü 
czombot, megfogja füietővón a tizediket s 
a legkisebb szó nélkül felpofozza ój föld- 
bözveri.

A tizedik érthetetlennek, de fájdal­
masnak találta megsértését, s nyomban a 
bölcs kádihoz szalad aki pimaszára ürü- 
ezombos törökünket is maga elé hivatja 
s kérdést intéz hozzá, miért bántotta a 
tizediket ?

pánság körül már elejétől fogva í"gya­
nús jelek mutatkoztak. Már annak ide­
jén megírtak, hogy Domahidy Elemér 
nagyon szeretett volna a föispánság- 
ban megmaradni. Kristóffynak azon­
ban nálánál erélyesebb ember kellett. 
Domahidy tehát lemondott, de úgy 
látszik, hogy lemondás még most is 
alku tárgyát képezi a főispán és Kris­
tóffy között.

Domahidy főispán ur a hozzá 
intézett nyílt kérdéseinkre nem adott 
feleletet. Nem vallott szint, mert szá­
mit és reménykedik. Különösnek ta­
láljuk ezt az eljárást. Mert vagy nem 
akar valaki vak eszköze lenni a tör­
vénytelen kormánynak és igy le­
mondva távozik a törvényhatóság élé­
ről, — vagy pedig elszegődik nyíltan 
a kormányhoz és szemébe néz a vá­
ros és a megye közönségének. Azon­
ban a titokban való bujkálás, a haza- 
fiság látszatának keltése, a suttyomban 
való alkudozás nem méltó se Debre- 
ezen, se Hajdumegye főispánjához.

Mindez azért jutott eszünkbe, 
mert Domahidy Elemér főispán Buda-

A muzulmán földig hajol a bölcs 
kádi előtt, megcsókolja a saruját és hangot 
adnak ajkai: „Allah nagy és Mohamed az 
ő prófétája.“

A bölcs kádi fogadja az üdvözletei, 
de nyomban hangzik újra ajakáról ez a 
kérdés: „Miért bántottad a tizediket ?*

Ürüczombos törökünk újra földig hajol 
s újra hangzik az üdvözlés: „Allah nagy 
és Mohamed az ö prófétája.*

A bölcs kádi türelme fogytán és han­
gosabban mordul törökünkre: „Elég az 
üdvözletből, a kérdésre felelj: miért bán­
tottad a tizediket ?“

Űrüczóaibos törökünk újra földig ha­
jol, megcsókolja a föld porát és felel: „Al­
lah nagy és az ő prófétája Mohamed.“

A bölcs kádi haragba borul, lekapja a 
saját saruit a megfelelő török czifra mon­
dások és szidalmak között ürüczombos 
muzulmánunk fejéhez csapja azt.

Erre törökünk megvárja a zivatar el­
múlását ; akkor fölegyenesedik s a legjám* 
borabb arczczal mondja :

„Látod, bölcs kádi 1 ón ugyanazon kér­
désedre háromszor feleltem az üdvözléssel 
s te már fejemhez vágtad dicsőül! sarudat; 
és most hidd el bölcs kádi, hogy e tőrök 
testvér, látva vállamon az ürüczombot, 
tizediknek kérdezte tőlem, mit viszek ?* . . .

legszebben tisztitCSIPKEFÜGGÖNYÖKET #T HraTécz, Antal
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pesten tartózkodik és onnan közigaz­
gatja a vármegyét. Az üléseken nem 
elnököl és vár 1 Ugyan mire ? Talán 
kilátása van arra hogy Kristóffyval 
mégis megköti az alkut ?

Tessék nyílt kártyából játszani !

Fejérviry a királynál.
Nincs döntés.

A kereskedelmi ssersődések.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, deczember 6.
Fejérváry Géza báró miniszterei 

nököt, a mint azt tegnapi távirataink­
ban már jeleztük, ad audiendum hívta 
fel a király Bécsbe. A bécsi lapok egy

aággat. A közgyűlés törvénytelennek mondta 
ki a kormánynak helyén maradását és sz 
állandó választmány javaslatára a leiratot a 
levéltarba helyezi. Kristófíy belügyminiszterré 
történt kinevezéséiől szóló irathoz László 
László bizottsági tag szóló t hosszasabban. 
Sajnálattal latja, hogy Bethlen Pál gróf fo 
ispán annak dacára, hogy az egész nemzet 
együtt küzd, a nemzeti harcban nem vesz 
részt, sőt helyén marad. Ezért indítványoz­
za hogy neki is bizalmatlanságot szavazza­
nak annál is inkább, mert fogadalmat tett, 
hogy amikor a Fejórváry kormány s tör 
vénytelenség terére lép, ott hagyja ál.ását.

A belügyminiszternek azzal a leiratává 
szemben, amelylyel a vármegyének a köz 
adók beszedését és az ujonczok előállítását 
megálló határozatát megsemmisíti, Was 
Béla gróf indítványára a közgyűlés továbbra 
is fenntartja. Ugyancsak a belügyminiszter 
nek azon leiratát, melyben a vármegye kö­
zönségének a tisztviselők anyagi biztosítása 
czeljábol gyűjtést elrendelő határozatát meg 
semmisíti, a törvényhutósag nem veszi tudó

A budapesti szedő sztrájk,
Rikkancsok felvonulása.

érteimüleg azt jelentették, hogy a király-----------,----- * . , -
a legutóbbi budapesti események miatt »tab hK““““ m6 gye'alira? f ve “í “g,.£ 
kedvetlen, s Fejérvárytól számon akarja Lzul*n aoiozmegye aura« L:
kérni, hogy politikáját miért terelte 
ilyen veszedelmes irányba. Hogy mi 
történt Bécsben, arról tudósítónk még 
nem ad hirt, de egészen bizonyos, hogy 
Fejérváry és kormányának sorsa felett 
a király három napon belől végle

atá, amelylyel a Fojórváry-kormanynak bi 
zaimatlanságot szavaz. Bane Ferenc örömmel 
fogadja Kolozsmegye határozatai és httáro- 
zati javáslatot nyújt be, ho*y a törvényha­
tóság szintén szavazzon bi .álmatlanságot, a 
Barabás Samu, a magyarlápost kerület füg­
getlenségi pártjának elnöke hozzájáru l Bene

a király három napon belől végié- fodi;ványahoz, felszólítja a főispánt, hogy 
gesen dönt. Fejérváry kihallgatásáról hagyja el állását. A törvényhatóság egyhangú

.............................lelkesedéssel elhatározta, hogy a kormányegyébként a következő tudósítás szá­
mol be :

A király előtt.
A király Fejérváry Géza báró mi­

niszterelnököt ma délelőtt 10 órakor 
külön kihallgatáson fogadta. Ma d. e. 
a külügyminisztériumban közös vámér­
tekezlet ült össze, hogy a szőnyegen 
levő svájczi, szerb és bolgár kereske­
delmi szerződéseket a délutáni közös 
miniszteri értekezlet részére előkészítse. 
Ez a közős miniszteri értekezlet dél 
után egynegyed 6 órakor az osztrák 
belügyminisztérium palotájában kez­
dődik; részt vesznek a két állam ke­
reskedelemügyi, földmivelés és pénzügyi 
miniszterei. Szükség esetén bevonják a 
két kormány szakelőadóit is.

Meddig tartott a kihallgatás ?
Bécs. Fejérváry mai kihallgatása majd­

nem 3 óra hosszáig tartott. A kihallgatásnak 
rendkívül komoly karaktere volt és a döntés 
már a legközelebbi napokban be fog követ­
kezni. A magyar miniszterek a kereskedelmi 
szerződések végleges elintézése végett még 
holnap is Bécsben maradnak.

Egy hazafias megye.
Deésről táviratozzék : Ma délelőtt tar­

totta meg rendkívüli közgyűlését Szolnok- 
Doboka varmegye, melynek egybehivásit a 
főispán rendelte el, a törvényhatósági bizott­
ság november 7.én tartott rendkívüli köz­
gyűlésének határozata alapján. A közgyüló 
sen a bizottsági tagok igen nagy számban 
jelentek meg. Bánhidy .György alispán 10 
órakor nyitotta meg a közgyűlést.

Első s irhán a miniszterelnök leiratát 
tárgyalta a melyben a kormánynak újból 
törtétt kinevezését tudatja a törvónyható-

elien bizalmatlansággal viseltetik, a képvise 
lőház folyionos elnapolása ellen óvást emel 
a kormány törvénytelenségei ellen feliratot 
intéz a kópviselőházhoz és a nemzet vezéreit, 
Kossuth Ferenczat, Apponyi Albert grófot és 
B&nffy Dezső bárót táviratilag üdvözli.

A vezérlő bizottság.
A vezérlő bizottság ülése. A sző 

vetkezett ellenzék vezérlő bizottsága 
ma délelőtt folytatta tanácskozását a 
függetlenségi párt Royal szállóbeli he 
lyiségében. Az értekezleten a bizottság 
elnökének, Kossuth Ferencznek beteg 
sége következtében Apponyi Alber 
gróf elnökölt. Jelen voltak : Andráss 
Gyula gróf, Bánffy Dezső báró, Hadik 
János gróf, Zichy Jenő gróf, Tóth 
János, Haas Ivor báró, Darányi lgnácz, 
Szederkényi Nándor, Batthyány Tivadar 
gróf, Gulner Gyula, Sághy Gyula, Ba­
rabás Béla, Hock János, Ugrón Gábor, 
Vazsonyi Vilmos. Az ülésről a követ­
kező kommünikét adták ki:

A vezérlő bizottság foglalkozott 
azokkal a különböző eshetőségekkel, 
melyek a deczember 19-iki országgyű­
lésen kapcsolatosak s ezek felett, mivel 
a különböző eshetőségek különböző 
állásfoglalásokat tehetnek szükségessé, 
a döntést folyó hő 9-én, délután tar­
tandó ülésére halasztotta.

Elhatározta a bizottság, hogy a 
sajtó azon munkásainak, akik nem 
engedve a terrorizmusnak, biztosítot­
ták a lapok megjelenését és igy nagy 
részben hozzájárultak a sajtószabadság 
megvédéséhez: elismerését fejezi ki.

Fegyveres expedíció.
— Saját tudósi tónktól. —

Budapest dec. 6.
A budapesti nyomdászok strájkja 

még egyre tart, bár a vezetőség ma 
már konstatálta, hogy a czélt, a mely­
ért a mozgalom megindult, nem érte 
el. A Budapesti Hírlap és a Pesti Hir- 
ap az ellenzék két leghatalmasabb 
apja ma is megjelent s megjelenése 
biztosítva van. Úgy hiszik Budapesten, 
íogy a mozgalom két három nap alatt 
lefejezést nyer és sikerül a szedők 
és szerkesztőségek további munkássá­
gát biztosítani.

A mai nép eseményeiről a követ­
kező távirat számol be.

A fővárosban.
Ma reggel Friss újság nem jelent meg 

Ennek oka az volt, hogy bár a szedők dol­
gozni akarlak, a strájkvezetök megjelentek 
és az öntőket elvitték. Az éjjel tárgyalt a. 
vezetőség, de megállapodás nem jött létre. 
E«te a Magyar Hírlap tehát valószínűleg 
szintén nem jelenik meg.

A megjelent lapok expeditiója az éjjel 
rendben ment. Azonoan a {rendőrség meg­
ígérte, hogy intézkedni fog a Budapesti Hír­
lap szerkesztősége fegyveres őrséggel küldte 
kocsiját. Éjjel az a hir terjedt el, hogy a 
Szt. László nyomda szedői az Alkotmány 
ellen készülnek, a rendőrség intézkedett is, 
de nem történt semmi. Most délutánra van­
nak újabb zavargások jelezve. Délelőtt az 
volt a hir, hogy a rikkancsok százai, kik 
kenyerüktől vannak megfosztva a strájk által 
tüntető felvonulást tartanak a Lukács-fürdőbe 
Kossuthoz a szoczialisták ellen demonstra- 
tálva. A felvonulás azonban elmaradt.

A vidéken.
A nyomdászstrájk szele a mint azt 

már tegnap megírtuk, lecsapott a vidékre is. 
A Tiszántúl czimü klerikális és reakcionális 
újság nyomdáját tegnap éjj 1 szétrombolták 
Ma pedig a Kassai Hírlapnál szüntették be 
a munkát a szedők. A Kassai Hírlap úgy 
segít magán, hogy rövidre fogva hektegra- 
fálva fogja megjelentetni híreit.

Utazás az alispán választás 
körül.

Jön-e Domahidy, less-e választás ?

Vármegyei közgyűlés előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decs. 5.
Hajduvármegye hazafias törvény- 

hatósága ma ismét összeül, hogy har­
madszor is visszautasítsa a törvény­
telen kormány, törvénytelen intéz­
kedéseit. Összeül, hogy állást fog­
laljon a dotácziók kiutalásának meg­
tagadása kérdésében és hogy hi­
vatalból rendelje el a kincstár be- 
pörlését. E napirenden van az alispáni

Óra, ékszer, ezüstnemii
beszerzésénél a nagy közönség érdekeit Debreczenben egyedfll

tarthatja szem előtt I

Karácsonyi vásár
^ neműek, seiyem paunu xu m. -—i-—-

Női felöltök, szőrme boák, maradékok, meggyőződhetik waerstein rniip rial ezégmsi, f6P-»«

Csődtömegekből vett őrük eladásra kerülnek: Női és térti 
ruha szövetek, vászon és asztalnemüek, férfi és női fehér- 
neműek, selyem pamut 16 kr. vásárlói kényszer nélkül
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azék betöltése is. De a törvény azt 
mondja, hogy alispánt csak olyan 
közgyűlésen lehet választani, amelyiken 
főispán elnököl Domabidy pedig 
nincs a városon és nem bizonyos, 
hogy hazajön a közgyűlésre. Már pedig 
ha távol maradásával fog tündökölni, 
akkor ezen cselekedetével támogatni 
fogja a Fejérváry-féle törvénytelen 
kormányt, mert útját vágja a megye 
törvényes utón szervezett törvényható­
sági bizottság alkotmányos jogai gya 
korlásának. Indokolatlanul elhalasztatja 
az alispáni szék betöltését. De ezzel 
hallgatólag ellene fog tenni a meg­
választását váró egyedüli pályázónak 
Weszprémy Zoltán főjegyzőnek. Amire 
pedig hazafias magatartásánál fogva 
Weszpiémy nem szolgált reá.

Az állandó valásztmány tegnap 
délelőtt az alispán helyettes főjegyző 
elnöklése alatt ülést tartott s a köz- 
gyűlés napirendjein levő tárgyakkal fog­
lalkozott. Javaslatokat készített.

Javasolja a további kitartó 
ellenállást a közgyűlés többi tárgyaira 
pedig az előadók véleményét látja jó­
nak. Bár örömmel veszi tudomásul, 
hogy a kultusz miniszter a böször­
ményi Bocskai szoborra 4000 koronát 
adott, de nem köszöni meg, mert 
egyik közgyűlési határozat az össze- 
köttést ezzel a kormánnyal megszakí­
totta. Újra átdolgozták az építési sza­
bályrendeletet és tudomásul veszik a 
vármegyék magoktartására vonatkozó 
átiratokat. Megvizsgált továbbá nehány 
számvevői jelentést.

Pótesküdté pedig Pongor János lett.
Annak idején részletesen megírtuk e 

pör anyagát, melyet most röviden a követ­
kezőkben említünk fel.

Piroska Sándor, Agárdi Lajos és Buj­
dosó Gábor h.-sámsooi parasztlegények ez 
óv márcziui 26-án husvét vasárnap délután 
ján vígan borozgitak a falu korcsmájában. 
Több sámsoni paraszt legény ült velük az 
asztalnál ős a midőn már jócskán felöntöt­
tek a garatra a kelleténél, midőn már ma­
gasabbra szállott a virtus, mint már ez fa­
lun szokás, verekedéshez kezdtek a legé­
nyek, hogy meg mutassák ki a legény a 
csárdában. Szőke József siketnéma ember 
látván a verekedést, oda ment hogy széjjel 
válassza a verekedőket. Ezek közül azonban 
három legény Piroska Sándor, Agárdi Lajos 
és Bujdosó Gábor egyszerre csak a szegény 
békítő fél ellen emelték botjukat és olyan 
ütést mértek a szerencsétlen siketnéma fe­
jére, hogy az másnap reggel belehalt a szen­
vedett sérüléseibe.

A mai esküdtszéki tárgyalás folyamán 
vádlottak és tanuk részletesen előadták az 
esetet. Vádlottak beösmermék, hogy ők a 
szerencsétlen véget ért Szőke Jó setfel soha 
nem voltak haragban s véletlenül történt a 
baleset.

A tanuk kihallgatását holnap folytat­
ják és az Ítélet hozatalra valószínűleg csak 
délután kerül ser.

Kősönyt-kösönynyel. Ez a klasszi­
kusan finom szellemességekben gazdag víg­
játék szombaton este kerül színre egészou 
olyan rendezésben, mint a Nemze'i Szín­
házban, tehát teljes zenei részekkel. A par­
titúrákat erre az előadásra a Nemzeti Szin 
báz készséggel engedte át Zil&hy Gyulának, 
aki a darabban egyik legjobb szerepét 
játsza.

Csöppség. Valamennyi fővárosi szin 
ház uj darabja közül legnagyobb sikere volt 
a Magyar színház Csöppség ez. énekes víg­
játékénak, melyet a mi vígjátéki személy­
zetünk, vasárnap este fog bemutatni. A 
czimszerepet Szabó Irma játsza, aki nehány 
bájos ének számot is fog énekelni.

Áz agyonvert békítő.
Esküdtszéki főtárgyalás.

— Baját tudósitőnktől. —
Debreczen, deczember 6.

Végzetes szerencsétlenség tartotta izga­
lomban ez óv tavaszán Híjdusámson köz
Bégét.

Egy szegény siketnéma ember Szőke 
József, ki szolid leikétől ösztönözve, békítő­
nek állott nehány verekedő közé életével la­
kolt meg bátorságáért.

A dráma hősei Piroska Sándor, Agárd 
Lajos és Bujdosó Gábor b.-sámsoni fi ta 
parasztlegények, a kik felett a debreczem 
esküdtbiróság ült össze ma délután, hogy az 
ügyet letárgyalja. .

A mai főtárgyaiásról részletes tudósí­
tásunk a következő :

Dr. Oláh Miklós elnök délután 3 óra­
kor nyitotta meg a tárgyalást.

A bíróság tagjai voltak : Tatay Ferencz 
és Tóby István, jegyző Lakatos Gábor dr 
ügyész Udvarhelyi Dazső dr., szakértők dr 
Izsó János és dr. Leitner Adolf. A vádlotta­
kat pedig dr. Szikszai Szabó László, dr 
Varga Kálmán és dr. Varga Imre ügyvédek 
védik. Rendes esküdtekül kisorsoltattak ifj. 
Schvarcz Vilmos, Lusztig Károly, Grünber- 
ger Ignácz, dr. Vásárhelyi Zoltán, Molnár 
Mihály, Jobbágy Imre, Deák István, Szabó 
Mihály, Ökrös István, Korányi Zoltán, ifj 
Fisbein Ignácz, Ujfalusi Menyhért

Vármegyénk és vidéke.
Járvány Hajdu-Bössörményben.

lajdu-Böszörménybői jelentik: A városban, 
cülönösen némely iskolában, a ragályos 
ültőmirigylob lépett fel és úgy látszik roha­
mosan terjed.

Elevenen megfősött gyermek.
Ilajdu Böszörményből jelentik : Szörnyű ha­
lállal múlt ki Nagy Ju iánna 2 éves gyer­
mek. Fodor-utczai lakásukban anyjuk mo­
sással foglalkozott; a szobában több gyer­
mek jttszott. Kevés időre a gyermek anyja 
timent, ez idő alatt a 2 éves Juliánná a 
vaskonyhára volt forróvizzel telt edényt le­
rántotta. A viz valósággal megfőzte a ki- 
gyermeket, ki az nap este Bórakor elhunyt. 
A bíróság folbonczoltatta s vizsgálatott indi 
tolt vétkes, gondatlanság miatt.

Színháza
Heti műsor.

Csütörtök Szegény Jonathán operette.C. 
Péntek Takarodó dráma.
Szombat Közönyt-Közönnyel színmű. B.

Veér Judit róssája. Lampórth 
Géza zajos sikerű történelmi szinjátőka 
tegnap ismét zsufoltházat vonzott. Az elő 
adás az előbbiekhez méltó volt. Ez estén 
Markovics Margit részesült nagy ünneplés­
ben. A közönség zugó tapsokkal jutal­
mazta művészi játékát. Az első felvonás 
végén a B. bérlő közönségtől hatalmas ko­
szorút kapott. A darab többi szereplői is 
kivették részüket a sikeres estéből.

Két repri*. Ma este Szegény Jonat 
bán kerül színre ugyan olyan szereposztás­
ban, mint a legutóbbi előadáson. Milöcker 
klasszikusan, szép hatalmas muzsikája iránt 
bizonyára ma is nagy lesz az érdeklődés. 
Holnap a Takarodó ez. hatásos dráma má­
sodik előadása lesz e szezonban, melyre a 
társulat tagjai nagy ambícióval kerültek.

Felmentett férjgyilkos.
Nagy Imréné bünpöra.

Bzensáoslós verdikt.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 6.
Mióta az esküdtbiróság nemes 

intézménye fenn áll, sok szenzácziős 
és meglepetést keltő vediktben volt 
része a közönségnek. Szebb és igaz­
ságosabb ítélet azonban aligha került 
ki még a törvényszéki palotából an­
nál, a melyet a debreczeni esküdtbi- 
rőság hozott a férj gyilkos Nagy Im­
réné Tikász Mária bünpörében.

Az esetet lapunk megelőző ismer­
tettük. A szerencsétlen Nagy Imrénél 
durva brutális férje ütötte, verte, kí­
nozta, éheztette. Az asszonyban feltá­
madt a bosszú érzete, s egy túlfeszí­
tett, izgatott pillanatban agyonverte 
az urát.

A férjgyilkos asszony sorsa felett 
két és fél napig tanácskozott a tör­
vényszék. Tegnapelőtt hangzottak el a 
vád és védbeszédek, s ma délelőtt az 
elnöki rezümé volt. Az Ítéletet fél 2 
órakor hirdette ki az elnök, a mely 
felmentő volt.

Az ítélet ellen a kir. ügyész sem­
miségi panaszt jelentett be.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon ez. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. S—12 d. n. 2 ó. éjjeli 2 ó. 
Szerkesztőség ős kiadóhivatal Piacz-utezs 47 szám

Ne tessék magyarul beszélni!
Egy katonatisst nyilatkosata.

Debreczen város közönségéhez 
már egy Ízben felhívást intéztünk, 
hogy a Boszniába helyezett 39 ik gya­
logezred itt maradása érdekében indít 
son mozgalmat. A mozgalom mint 
örömmel értesülünk szép eredményei 
járt eddig is.

Az aláírások nagyon szépen gyűl­
nek, s remény van reá, hogy 10000 
aláírás fog fel menni a hadügyminisz­
terhez az ezred visszatartása végett.

óra, ékszer, ezöstnemü
___ -v-v-v remekei

nagyobb választékban, olcsóbban mint bárhol az egész országban
Debreczenben egyedüli I j dm cm yGr JL V fit Ml. kaphatók.
■ Darvas Testvérek

női felöltő áruhása
Debreczen, Fehérló szálloda épület, Klstemplommal szemben.

Pontos

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colit -k, leány kabátok és köpenyek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. ======

Állandó kiállítás az idény legremekebb újdonságaiból.

mm
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Debreczenbe, ha a hadtigyminisz- 
teri intézkedés valóra válna egy telje­
sen idegen ezredet helyeznének. Hogy 
milyen szellem uralkodik ennek az 
ezrednek tisztikarában, erre vonatko­
zólag egy ismerősünk a következőket 
beszéli el nekünk.

A Debreczenbe helyezendő ezred 
egyik magasabb rangú tisztje a minap 
tiszti társaságban volt. A tisztek ma­
gyar fiuk voltak, s magyarul is be­
széltek. Nem tetszett ez ám a sült 
osztrák katonának. Mámorosán szólt 
rá a tisztekre.

— Itt érthetetlen nyelven ne be­
széljünk uraim, maradjunk a müveit 
nőmet nvelnél.

A tisztek elhallgattak, a nem be 
széltek ezután sehogy sem.

Szép kilátásokkal biztat bennün­
ket a jövendő házi ezred tisztikara.

— Árverés a véresnél. Debrecen 
város pallagi birtokának bérbeadására ma 
délelőtt tartották m<*g az árveré-t. A birto­
kok bérbevételére a jelenlegi bérlők jelent­
keztek. voltak azonban idegenek is. Az ár­
veres elég ézép eredménynyel végződött, a 
monnyiven a város a jövőben 5000 koro­
nával nagyobb haszonbér mellett adta ki a 
birtokokat a jelenlegi bérlőknekl

— Esemény számba menő nap- 
tárunk a napokban fog megjelenni, még 
néhány száz példány elhelyezést nyer­
het, s igy kérjük mindazokat, a kik 
320 oldalas Ingyen naptárt igényelnek, 
hogv minél előbb jelentsék be előfize­
tési szándékukat. Mindenki, a ki mos­
tantól fogva előfizet, megkapja a teljes 
és kimerítő czimtárral ellátott naptá­
runkat díjtalanul.

— As Idei farsang. Hány leánynak 
reszket meg minden idegszála, ha a farsang­
ra gondol, különösen azoknál, kik az idén 
készülnek az első bélre, Képzeletükben lát­
ják már a sima parketten a nyüzsgő hul­
lámzó tündéri világot, a csillárok káp-ázatos 
vakító fényét, a zene izgató hangjait és a 
mindent körülfolyó pa-fűmök hullámzásának 
kábító illatát. Egy-egy z-ibbasztó. ellopott 
nagy álom ez, az ezer«gy éj meséiből, tele 
izzó, kéjes szinhstásssl. Az idén bőven ki­
jut majd a mulatságból, meri Karnevál, a 
hóbortos herceg, a c-őrgős ’sinkás hsrquin 
55 szóval ötvenöt nanon át fng uralkodni. 
A farsang jsnnär J én kezd*d;k és február 
Sí éig tart. Ez »léggé hoss u ?dö a mulató 
zásra, de hát mi a bőj'b»n sem szoktunk 
hamut hinteni a fejünkre. A hivatalos idó 
korlátáit már rég feledték.

— Hangverseny a* ev. ref. felei 
leányiskolában. Lapunk tegnapi számé 
ban közöltük a ref. leőnynev»15 intézet első 
protestáns estélyének műsorét. Ez a műsor, 
úgy látszik, nagyon felkeltene az érdeklődők 
figyelmét, mert még a jegyek kibocsátása 
előtt igen sokan előjegyeztették magukat. A 
rendezőség most ez utón hivja fel az elő 
jegyzetteket, és az érdeklődő közönséget, 
hogy a jegyeket a mai naptól fogva, ifjú 
Csáthy Ferencz könyvkereskedő ezég üzleM 
helyiségében válthatják ki. A kik jegyet akar­
nak váltavi, jól teszik ha már a mai napon 
kiváltják, mert a nagy érdeklődés miatt, 
a'igha marad jegy. Pedig az idei protestáns 
estélyt, mint értesülünk — tekintettel hogy 
többet szándékozik az intézet rendezni — 
semmi körülmények között sem ismételik 
meg, mint ez a tavalyi és tavalyelőtti hang­
versenynyel történt.

— Vadászat a, guten’ A guti va- 
dész-térsa-ág deczember hó 15. és 16 án 
nagy vadászatot rendez. A vadászok e hó 
!.4-én indulnak el Dpbreczenből.

— Ketté vágta ereit. Vérfagyasztó 
szerencsétlenségről számol be tokaji 
levelezőnk. Mandel József ottan szabó 
mester szomorú esetét Írja le. Tegnap 
ugyanis egy kosárral és egy üveggel 
felakart jönni a pinezéböl, amint a 
épcsökön haladt, lába megcsúszott és 
a pinezébe vissza zuhant. A kezében 
evő üveg a zuhanás közben eltörött 

és jobb karját összes ereivel egész a 
csontig hasította. Súlyos sérülésével 
leszállították a debreczeni közkór- 
lázba.

— Az ev. ref. egyház tanyai 
építtető bleottsáva ma délután 4 órakor 
ülést tart az egyház tanács termében Vecsey 
mre főjegyző elnökbe alatt.

— Meglopott vendéglős. Már 
pár hónap előtt észrevette Márkus Jenő, 
mery étkészletéből 12 pér kés és villa 
hiányzik. Nem tudta elgondolni, hogy hova 
tűnt. Tegnap aztán a véletlen nyomra ve­
zette. Szerdán ugyanis kintjárt a zsibvásárba 
és ott meglátta a késeket és villákat. Kér- 
c őre vonta tehát az áruló nőt, aki beval- 
otta. hogy azokat Bujdosó Pál pinezér adta 

neki eladás végett. A rendőrség a pinezér 
ellen, ki különben abban az időben Márkus­
nál szolgált, az eljárást folyamatba tette.

— Kereskedő Ifjak hangverse 
nye. A debreczeni kereskedő ifjak dalköre 
f. hő 9 én szombaton tartja hangversenyét.
A kiváló gonddal készített műsor nagy és 
előkelő közönséget ígér. Zilaljyné Singhoffer 
/Ilma betegsége miatt közreműködni nem 

képes ugyan, de a rendezőség — fáradtsá 
got nem kímélve — gondoskodott a műsor 
hiányának pótlásáról és igv sikerült a köz- 
müködésre megnyerni Fóti Fridát, a ki meg 
lepő énekszámokkal fogja gyönyörködtetni a 
közönséget. A fiatal művésznő énekét zon­
gorán kiséri Huber Miksa a városi színház 
karnagya. Dr. Kőrőssy Kálmán felolvasása 
és dr. Mariska György művészi zongorejá 
téka, egy kettős ének és a dalkör remek 
darabjai teszik egésszé a műsort. A hang­
verseny este fél 9 órakor kezdődik a Mar 
git fürdő dísztermében. Minden irányban 
szépnek ígérkezik e művészi gonddal előké­
szített hangvar*eny. A szép iránt lelkesedő 
ifjakat bizonyára támogatni fogja mindenki, 
első sorban városunk előkelő kere«kedői is

— Iparosok felolvasó ülése. Ma
este fél 8 órakor tartja az iparosok felolva­
sását rendelő bizottság második felolvadó 
ü'ósét az ipartestület dísztermében, melyén 
Zelinger Ede inartestüieti elnök az ipari rajz­
oktatásról és Nagy Béla keztvüs mester, az 
önálló vámterületről tartanak felolvasást. Te­
kintve az első felolvasó est folyamán tapasz 
talt meleg órd°klődését iparosainknak, remél- 
hető’eg rra is igen nagy számmal fogják fel 
keresni e fe’olvasó ülést, melynek látogatása 
számukra teljesen ingyenes. Annyival is 
inkább ajánlható ezen felolvasó ü'ések láto­
gatása iparosaink részére, mert azok nem 
csak az összes iparosok érdekeit szolgálják, 
hanem egyszersmind igen hasznos és tanul­
ságos szórakozó hely is.

— A jótékony nőegylet Sylves­
ter estélye December 30 án a debreceni 
jótékony nőegylet aa Arany Bika disztermé 
ben szegényei és árvái javára jótékony Syl­
vester előestét rendez mulattató műsorral. 
Lesz babakiállitás, Fóthi Frida a debreceni 
színház művésznője énekel, lesz továbbá gyer­
mekek részére Paprika Jancsi szioház, Sza­
bó Elek vig monológot ad elő, végül pedig 
fiatal urleányok különböző tározókat mutat­

nak be. Az előadás tekintettel a gyermekek­
re 7 őrskor kezdődik. Előadás után vacsoray 
éjfélkor pedig megtartják a mtipártoló egye­
sület bőpkiállilásán vásárlandó értékeb képek 
[■'sorsolását. Belépti dij személyenként 3 kpr. 
páholyjegy 10 kor. Jegyek a hétvégén már 
előjegyezhetők és átvehetők Molnár Ferencz 
ur üzletében. Előadás után táncz lesz.

— As Ipartestület elöljárósága 
ma délután 4 órakor tartja rendes havi 
ülését az ipartestület dísztermében, melyen 
több iren fontos és nagyjelentőségű ügyek 
kerülnek tárgyalás alá. így határozni fognak 
a felett, hogy belépjen a debreczeni ipar­
testület az országos ipartestületi szövet­
ségbe. Tárgyát képezi továbbá az alap­
szabály módosítása, évi jelentés nyomta­
tása, elnöki jelentések és folyó ügyek.

— Kössönet nyilvánítás. A földes 
ev. ref. egyház a debreczeni siketnéma in­
tézet részére gvült 10 korona 60 fillér per- 
selypénzt hozzám küldötte. Fogadja az egy- 
láz és érdemes lélkésze hálás köszönete- 
met. Vajba e szép példát más egyház köz­
ség is követné. Oláh Károly tanácsnok.

— A Petőfi dalkör hangversenye.
A Petőfi dalkör deczember 14-ikén tartja 
hangversenyét a Margit fürdőben, a mely­
nek műsora a következő: 1. Nyitány. Ma- 
gyari Testvérek zenekarától. 2. Bárd. Sil- 
chértől. Előadja a dalkör. 3. Komoly sza­
valat. Szavalja ifj. Kardos Géza gyógysze­
rész ur. 4- Népdalok. Előadja a dalkör. 5. 
Vig szavalat. Szavalja Lippe Árpád joghall­
gató ur. 6. A veteránok. Tréfás induló 
Szentirmay Elemértől. Előadja a dalköí. A 
műsor tartama alatt a teremben dohányozni 
és hangosan társalogni tilos. A műsor be­
fejezése után tétszés szerinti étkezés és 
táncz következik.

— A Nílusi ünnep rendező bizott­
sága ez utón is tudatja azokkal, akik III. 
Ramszesz Faraó előtt tisztelgő karavánban 
szerepelni akarnak, hegy a csütörtök délután 
2 órakor tartandó próbán teljes számban je­
lenjenek meg a nőegyleti elnök Kossuth-ut- 
czai lakásán.

— Nőegyleti választmány! ülés.
A debreczeni jótékony nőegylet folyó hó 
7-ikén, azaz szombaton délután 3 órakor a 
nőipariskola nagy termében a deczember 
30-ikán tartandó mulatság megbeszélése 
czéljából választmányi ülést tart, melyre a 
választmány összes tagjait tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Meghaltak. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
be az anyakönyvi hivatalnál. Dobszai 
Mária ev. ref. 4 éves, Nagy Imre, ev. 2 
éves. Makula József r. k. 18 éves, Gáspár 
Etelka r. k. 25 éves, Somogyi Antal g. k. 
12 hónapos, Szabó Erzsébet ev. ref. 12 
hónapos.

— A debreczeni siketnőnaákért.
A „Szabadság asztal társaság*, mely a 
Széchényi-utcza Priwitzer-féle vendéglőjében 
szokta rendezni összejövetelét, tudomást 
szerezvén arról, hogy a siketnémák helybeli 
intézetének növendékei mily nagy szükségét 
érzik a meleg téli ruházatnak, f. hó 1-én 
tartott közgyűlésében elhatározta, hogy meg­
alakulása óta gyűjtött pénzét, 130 koronát 
a'siketnémák ruházására adja. Az asztal1 
társaságnak tagjai Wacha Róbert elnökük­
kel egyetemben az elmúlt hétfőn megláto­
gatták a siketnémák intézetét s megflletö- 
déssel hallgatták osztályonkint a növendé­
kek feleleteit, valamint meggyőződést sze­
reztek róla, hogy jókedvük megadóztatása 
révén összegyűjtött filléreiket nemesebb 
czélra alig adhatták volna. Az ez alkalom­
mal kezemhez juttatott 130 kor. adomány- 
összegért tanitványaim nevében hálás kö- 
s zönetemet nyilvánítóra, Gácsér József ős­
zelő tanár.

Szeret önt olcsón finom tartós férfi- és fin ruhát vásárolni, keresse fel 
a Gerö nagy ruha áruházát. Debreczen, Piacz-n. 61 most 
iijonnan épölt Ili emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-n. szemben,
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— Blrtokváitosisok Debreoien- 
ben: A hét folyamán a következő birtok-
változások történtek Debreczenben. Ekli 
József és neje Kéki Róza veszik a debre 
czeni |6148 eztjlvben foglalt 4 hó d 1400 
négyzet öl ondódií földet Horváth Józseftől 
4000 kor. — Fölöp József veszi a debre- 
czeni 4977 sztjkvban foglalt 300 négyzet öl 
Csapó-kerti Szö őt özv. Kis Balintné Izsó 
Erzsébettől 900 kor. — Lakatos János és 
neje Simon Mária veszik a debrtczeni 5487
sztjkvben togblt 4 ho’d 155 négyzet öl on 
dódi főidet! ^Kardos Lászlótól 1620 kor. —
Kis Lajos és neje Lakatos Mária t veszik a 
debreczeni 5487. sz. tjkvben foglalt 4 hold 
800 négyszögöl ondódi főidet Kardos Lász­
ló ól 1880 kor. — Gombos Pál veszi a deb­
reczeni 22 sz. tjkvben 'foglalt "9 hold nagy­
erdő dölőbeli majorság! Hőidet Ztdor La­
josáé és Vecsey Zoitánnétól 1200 ko\ — 
Hararg-y György veszi a debreczeni 3561. 
sz. tjkvben foglalt 189 négyszögöl majorsági 
földet László Róza Kovács Antalnétól 875 
kor. 70 filléré«.

— AlföMy Károly táacziakolájában 
a második-. tanfötyam,deczember hó 11-őn 
m gkezdődik, Bairá tárókat elfogad lakásán. 
Póterfia utcza 2 szám.

Pénzkölosöaöket főidre, házra, 
" iyebb feUételök mellett rövid idő 

ákjá a , Budapesti takarók- 
péq^ri^eképvuelőségd* Dabreczen, Csapó

— Pergetett oaemegemés és czu- 
kortorma a legolcsöban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

— A kávévásárló közönség figyel­
mét felhívjuk a Fólegyházi János czég mái 
lapunkban közölt hirdetésére.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét 
Kosájí* Jáoóí előnyösen hmert ékszerész 
mai lapunkban közölt hirdetésére.

TÁVIRATOK
Fejérváry előterjesztései.

Hékfelosslatás. — Újabb tárgyalások 
a koalicaióval.

Ä király nem döntött.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, decz. 6.
Fe/drváry Gózá báró miniszter 

elnök ma újból megjelent a királynál, 
bogy- jelentéseit és javaslatait előter­
jessze A kihallgatás hosszúra nyúlt. 
A miniszterelnök 3 órán át volt a ki­
rálynál, a ki meghallgatta jelentéseit, 
de nem döntött.

Fejérváry különösen két kérdést 
forszírozott. Az egyik a képviselőház 
feloszlatása, a másik pedig a zujabb 
tárgyalások a koaliczióval. A király 
nem járult semmihez hozzá.

Fejérváry egy újabb kudarczczal 
délután vissza utazott Budapestre.

Újabb bécsi jelentések szerint 
Bédsben nem bíznak a kompromisszum 
hírekben. A helyzet tehát változatlan. 
Fejérváry legközelebb ismét Bécsbe 
megy.

A szedő sztrájk megszűnt.
Budapest, decz. 6. A két nap 

óta tartó szedő sztrájk ma este meg 
szűnt. A sztrájkvezetőség tárgyalá

sokba bocsátkozott a nyomda igazga­
tóságokkal és miután a békés megál- 
ápodás létre jött, este 6 órakor az 

- feszes munkások munkába állottak. A 
béke azon a garanczián alapszik, hogy 
a lapok nem fogják a munkásokat 
gyalázó czikkekben tárgyalni. Ma este 
már az összes lépők megjelentek. Hol­
nap pedig a reggeli lapok fognak meg- 
elenni. A Budapesti Hírlap és a Pesti 

Hírlap a garanczián megállapodást nem 
írták alá.

Uj képviselő.
Déva, deczember 6. Itt ma volt 

a képviselő választás, amikor is Hol* 
lahy Arthur haladó pártit országos kép­
viselővé választották.

A főváros közgyűlése.
Budapest, dec. 5. A székesfővá­

ros ma tartotta meg közgyűlését. Na­
pirend előtt Polonyi Géza interpellá­
ciót intézett a polgármesterhez a tün­
tetés ügyében. Rózsavölgyi alporgár 
mester válaszolt a kérdésre és meg­
botránkozását fejezte ki a történtek 
felett. Majd kijelentette, hogy Rudnai- 
tói nyert felvilágosítás szerint a rend­
őrség abban az időben nem rendelke 
zett elég erővel. Azonban mihelyt tu­
domást vett a tüntetésről, nyomban 
intézkedett.

— Hazugság ! Nem igaz ! — ki­
áltották közbe

Polonyi Géza erre kijelentette, 
hogy úgy értesült, hogy igen nagysza­
bású tüntetés lesz a t. Ház előtt. In­
tézkedést kér.

A közgyűlés határozati javaslatot 
fogad el az általános választó jog 
mellett,

A vezérlő bizottság ülése.
Budapest, deczember 6. A ve­

zérlő bizottság délután folytatta ülé­
sét, a melyen a 19-iki országgyűlésen 
való állásfoglalásról tanácskoztak. A 
választás)og kérdésében a bizottság az 
állásfoglalást az egyes pártokra bízza. 
A Jszedősztrájkban részt nem vevő 
munkásoknak a bizottság elismerést 
szavazott.

Gyalogezred hadiállományban.
Budapest, deczember 6. A Pol. 

Ért. jelenti, hogy a 38. gyalogezredet 
hadiállománybá< helyezték. Minden ka­
tona 150 éles töltényt kapott.

Installáczió Békésmegyében.
B.-Csaba, deczember 6. Békésmegye 

alispánja Krecsmarik János uj főispán ins­
tallációját e hó második felére eső közgyű­
lésre tűzte ki.
Bűnvádi eljárás a „Népszava“ ellen.

Budapest, decz. 6. A kir. ügyészség a 
szocialisták lapja, a Népszava ellen osztály 
é s állam ellen való izgatás miatt bűnvádi 
eljárást indított. A mai számban megjelent 
»Előre* czimű vers miatt a lapot elkobozták.

Rudnay mosakodik.

UJabb tüntetések.
Budapest, decz. 6. Ma este a 

Népszava“ előtt ismét tüntetésre gyűlt 
össze hatalmas tömeg. A rendőrséget 
értesítették a dologról és kivonult. A 
munkások nem akartak szétoszlani s 
ezért valóságos harcz keletkezett. A 
tömegre nyolczszor lőttek. A rendőrség 
végre szétoszlatta a tömeget. Teljes 
nyugalom van mindenfelé. Hire járt, 
hogy a gázgyárat a munkások fel­
akarják robbantani. Azonban ez a hir 
nem bizonyult valónak. A gázgyárban 
tényleg történt kisebb szerencsétlenség*

Rakovszky alispán üdvözlése.
Kassa, decz. 6. Ma a katholikus 

klérus tagjai Fodor Sándor kanonok 
vezetése alatt tisztelegtek Rakovszky 
alispánnál és hazafias magatartása miatt 
üdvözölték.
Intézkedések az njabb tüntetés ellen.

Budapest, decz. 6. Rudnay Béla fő­
kapitányt utasította a székes főváros, hogy 
a jövőben megismétlődő tüntetéseknek nyom­
ban vegye elejét. Rudnay kijelentette a köz­
gyűlésen, hogy katonaságot is kifogja ren­
deltetni.

Laszberg dühös.
Budapest, decz. 6. A pesti vár­

megye házán a tisztviselők csak nem 
akarnak jelentkezni Laszberg előtt. Ma 
a levéttárnok és a főügyész jött fel a 
megye székházára, Laszberg gróf kije­
lentette, hogy a tisztviselők távolmara­
dásáról jelentést tesz Kristóffynak.

Lepofozott képviselő.
Belgrad, decz. 6. Markovics Milán 

szérb pénzügyminisztert ma egy Palkovics 
nevű nyugdíjazott tisztviselő összepofozta, 
mert valamely panamából kifolyólag ígéretét 
nem váltotta |be.

Az orosz forradalom.
Pétervár, decz. 5. Itt 23000 dolog- 

nélküli gyárimunkás van. Innét megfog nyíl­
ni á Gapon által szórvezett, de a zavargá­
sok1 miatt bezárt munkás egyesület. A szo- 
czialdemokraták már ismét működnek Ga­
pon ellen. A forradalmi szoczialisták azt 
mondják, hogy a Gapon által tervezett in­
tézkedések a munkásra nézve csak rosszul 
hatnak. A szoczialdemokraták táborában is 
szakadás állott be. Megbízható forrásból ér­
tesül az iparujság, hogy a kormány helyesli 
az uj általános választójog tervet.

A duma kijelentette Wittének, hogy a 
mószkvai zemsztvó kongresszus javaslata 
ellenkezik a lakosság többségének kivánsá- 
gával. A Rusz értesülése szerint a biro­
dalmi dumát legkésőbb január 28-ra hívják 
össze.

Pétervár, decz. 6. Az összes ezredek 
kérvényt adtak be a kormányhoz, melyben 
jobb fizetést, élelmezést s évenként, egy 
havi szabadságot a szolgálati hely s idő 
tetszés szerinti megválasztását kérik.

Közönség köriből.
A városi tanács figyelmébe !

A nagy közönség, mely sohasem fe- 
Budapest, decz. 6 Rudnay ma levelet, ledkezik meg a felebarát iránti jszeretetről, 

intézett a Nemzeti Kaszinóhoz. A levében nem oly könnyen teszi túl magát az előfor* 
kijelenti, hogy nem akart senkit se meg- dúló szerencsétlenségek alkalmával az illő— 
sérteni, a mit tett, azt mint közhivatal- tővel szemben, s ez alkalommal is ez legyen 
nők tette. mentségem, hogy a nyilvánosság terére lép-

Legszebb, és legolcsóbb. Karácsonyi újdonságok
megérkeztek ■■ se Iísmk W Aii tl ws* érte- és ékszerésznél, Piacz-n. sí

» ■
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ve a lek Tanács szives figyelmét a »Helyi 
vasút“ giiMsoskodó indolenciájára felhívom.

Kö ü bolöl 5 h< te annak, hogy egy 
szorenc,étien mozdonyvezető, egy több tagú 
csaladnik m.st már nyomorék atyja elvesz­
tett) miiikit tálát. S miért ? azért, mert a 
tisztelt rász/énytársaság kabzsiságt annyira 
terjed, hogy aajná!ja a költséget azoktól a 
szerencsétlen nyomorékoktól, kiket a nyár 
folyamán a vá'tóöri szolgálattal megbízott, 
ezáltal több osztalékot remélvén elérni. Nap 
nap után szemtanul vagyunk annak, bogy a 
kalauzoknak le kell ugrálni a vonatról a vál 
tókai rendezői ói a menetelő vonatra fel
ug á ni. . , .

Akárhányszor szemtanúi vagyunk annak, 
hogyan üti oda magát az a kalauz, s mily 
kínnal száll fel a menetelő vonatra ? Mi lesz 
majd a télen ? mikor bundákba burkolva, 
jeges talajon, a vonat fagyos felhágóján kell 
hogy testi épsége veszélyeztetésével teljtsiise 
az őrült szolgálatot ?

Tekintetes városi Tanács 1 Sokoldalú 
munkásságuk köz°pette talán elkerülte b 
figyelmüket e ki nem fejezhető állapot; s 
midőn önökhöz fordulok ezen garasoskodó 
visszásság megszüntetéséért, azon meggyő 
ződésembő! indulok ki a nagyközönség ne­
vében, hogy rövid idő ülntt módot fog ta­
lálni arra nézve, hogy e társaság ne csak a 
mag i zsebével, hanem alkalmazottainak testi 
épségével is gondoljon.

Számtalanok óhajára T. A.

gálóbiró ur, szólok ez ügyről és feltárom 
helyzetemet, hogy tanácsát kikérjem.

T Midőn a herczeg befejezte mondóká- 
ját, de la ChB'aigneraie jóakaratulag felelt 
1 — ön tanácsot kér, de minőt adhat-
Dék ? A bűnös után való nyomozást újra 
megfogjuk kezdeni. Igarán sajnálom önt,
mert ha Leót elfogjuk, úgy a bo’rány kike­
rülhetetlen lesz, mert vagy h1a,^ra’ 
életfogytiglani fegyházra ítélik el. De előbb- 
utóbb csak elfogják és még ön sem lesz ké­
pes feltartóztatni az igazságszolgáltatást 
megtorló útjában. Ezért talán jobb volna, 
ha ön nem hagyná el Párisi, hanem *egi- 
lene nekünk, a társadalmat megszabadítani 
épen az ön egyik legnagyobb ellenségétől 

A herczeg felemelkedett.
— Ismételten bocsánatot kérek de la 

Chatagnorau ur, hogy olv sokáig igénybe 
vettem. Kissé megkönnyezve érzem ugyan 
magam, de azért szivemet még mindig nagy 
gond nyomja.

Ezután köszönt és eltávozott.
— Nos, szólt a vizsgálóbíró, a herczeg 

távozása után Buvardboz, meggyőzte Ont
ez az előadás? . . ,

— Nem, biró ur, felelte ez helyéről
fölemelkedve. Engedje meg, hogy egyelőre 
ne nyilatkozzam, Meggyőződésem n°m vál­
tozott; a bizonyítékokat majd összegybj om. 

(Folytatjuk.)

mIrhiu Inrrás
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a ezégre 
tessék vigyázni.

festék és petróleum nagykereskedő
Hatvan-utcza 5.

— első számú üzletben. ..—
Telefon 205.

Az uralkodók fizetése.
Érdekes kimutatás.

Kimutatás akadt k zünkbe, amely sze 
rint az egyes uralkodóknak évi fizetése já­
randó nagysága szerint a következő :

(tangazdaság. 
Terménytőzsde.

I Schvarez E úebreczeni bizományos távirati jelentése 
Budape t 1905. deczember 6 

Készáru"ártartő, határidők állandók.

Magyar király és osztrák Korona.
császár 26 000,000

Török szultán 21.357,710
Porosz király 18 863 155
Olasz király 14.300,000
Angol király 8.712 000
Avgol királyi család 3.823000
Japán császár 12 000,000
Spanyol király 6.650.000
Spanyol királyi család 780.076
Bajor király 6 483,792
Szász király 3.770 086
Szász királyi család 780 076
Belga király 3.135,000
Svéd és norvég király 2.829,689
Würtembergi király 2.399,204
Würiembergi királyi család 155,077
Baden! nsgyherczeg 2.220,095
Portugál király 1.898 000
Hessen! nagyherczeg 1.599.288
D in király 1.315,000
Görög király 1.200 000
Hollandi királynő 1.200,000
Veimari nagyherczeg 1.152,000
Román király 1.148,000
Szerb király 1.140,000
Meningeiii herczeg 472,432
Kóburgi herczeg 360000
O denburgi nsgyherczeg 306,000
Montenegrói fejedelem 99,200

Ebben a kimutatásban az oross czár 
nem szerepel. Ebből azonban nem kell azt 
következtetni, mintha az Észak hatalmas 
uralkodója önkéntes könyöradományokra 
volna szorulva. Korántsem ! Az atjUske c-i- 
vilistája az a földbirtok, amelyet korona- 
birtokok név alatt ismernek Oroszországban, 
s ( melynek terjedelme több mint egy millió 
nőgt-sz.ögmérföld

19í 6 októberi búza . 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs . 
19C6. áprilisi rozs .

októberi zab . 
1906. áprilisi zab . 
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi » 
1905. aug. ,

szeptemberi
1906 szeptemberi repeze

16.78-80
17.20—22

14.20.-22

14.26.-28 
13 70.-72

25.60 -.80

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Bérlet 60. szám (C). Bérlet 60. szám (G) 
Debreczen, csütörtök, 1905 deczember 7-én :

Szegény Jonathán
Operette 3 felvonásban. írták : Wittmann 
Hugó és Bauer Gyula. Fordították : Fáy J. 
Béla és Reiner Ferencz. Zenéjét szerezte : 
Millcker Károly.“ Rendező : Polgár Sándor. 

Karnagy : Hub?r Miksa.

Üzlet áthelyezés
és megnagyobbitás.

Értesítem a nagyérdemű kerékpár és 
varrógép vásárló közönséget, hogy

kerékpár és varrógép
megfelelően berendezve és megnagyobbítva

áthelyeztem.
Az eddigi b. pártfogást megköszönve, 

kérem azt uj helyiségbe költözött üzletem 
támogatására továbbra is fentartani.

Kiváló tisztelettel
HKeezlea* A

varrógép és kerékpár műszerész.

Különlegességek!
Pelüche ésharaszt gyér 
mek kabátok, Ryhák- 
sapkák és tejkotokben

ü úgyszintén a legdivatos-
5 sabb kötött Blousokbanü
4 legolcsóbb árak!

1 Márton Gyula „
IS divat és rövidáru üzletében *

3 Főtér 9. si. Biti szálloda mellett. %

REftOSY.C&ARNOK..
Ä hetes számú zárka.

65 Bűnügyi regftny.
De most következett a legszomorubb! 
Nyugalmamat n’m élvezhettem sokáig, 

mert két czimborájával egy éjjel betört 
hozzám. Szerencsére meghiúsíthattam tervét. 
De ekkor elhatároztam, hogy ön-'ek vizs

Donogán és Somossy
czégnél

DEBRECZEN, Ktstemplombazár, 

már megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó mi­
nőségű áruk kerülnek eladásra.

őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben Sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek éa par- 
chetek, Férfi és gyermek Trlco. 
Paplanok 2 írttól lejjebb. Fntó és 
nagy szőnyegek, ágyterltők. alsó 
szoknyák flanel, parchet, fekete 
és színes clottból, bngyégét téli­
ben és fehérben. Disz és bérkö­
tények nagyválasztékban. Féru 
Ing fehér 1 Irt, hajtásos 12(^1 
gallér 12 kr. kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisx»-pal°tB
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Í9CB. cteczemher Í.

Van szerencsém a m. t. vevő­
közönséget értesíteni, hogy túl. 
halmozott raktár miatt a_ —i:

férfidivat ezikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérekat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb) =

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevöközönség szives 
figyelmébe ajánlom. ............ --

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEM, Városháza.

Félegyházi János
Fiumei és Trieszti

kávé behozatali üzlete.
: Árak tortát értékben, kgronként. =

Santos, sárgás - — —
s zöld, nagyon jó minőség 

Salvador, erős, kiadó minőség 
Ouatenla, erős jő zamatos_ — 
Portoricco, világos finom izü —

> igen finom izü — 
Ceylon, kitűnő minőségű — 
Gyöngy, kávé finom minőségű 

» » kiváló finom —
» > kitűnő minőségű

Arany láva kávé, jó zamatu —
> » finom zamatu —
> > legfinomabb —

Mocca, ió minőséz — —
„ finom, erős — —
> legfinomabb, nagyon erős 

Libéria, sárga, nagy szemű — 
Ónba, kávé apró szemű, finom

n kávé közép szemű, finom 
„ kávé nagyon jó zamatu — 
„ igen jó minőség — —
„ nagyon jó minőség —
„ kitűnő jó minőség 

kiváló jó minőség

1.20
1.30 
150 
160 
1.60 
1.89 
1.75 
1.55 
200 
2.20 
160 
180 
2 20 
150 
180 
220 
1.55
1.40 
1.60 
1.80 
200 
2.20
2.30
2.40

biBRECzam yuoGffiLfrN újság

Árverési hirdetmény-
A debreczeni magy. kir. gazdasági 

tanintézet pallagi szölötelepén 1905 ik 
évben termelt, fajonként szüretelt mint
egy

egy száz hektoliter bor
kedvező ajánlat esetén nyilvános árve­
résen fog eladatni.

Az árverés folyó évi doczember 
hó 13-án, délelőtt 10 órakor a tanin­
tézet Pallagi telepén tartat!k meg.

A gazdasági tanintézet vasúton 
Alsójózsa megállóhelytől (debreczen - 
nyíregyházi vonal) mintegy kilométernyi 
távolságra fekszik. Vonat indul Debre 
czenhől reggel 8 óra 51 perczkor.)

A venni szándékozók az árverés 
megkezdése előtt az intézeti pénztárnál 
200 koronát tartoznak lefizetni bánat­
pénzül.

A vétel ár a bor elszállítása alkal­
mával, mindenesetre azonban még a 
folyó évben, teltesen lefizetendő.

Megjegyzem, hogy a kikiáltási áron 
alul a borok eladatni nem fognak.

Debreczen, 1905, december 4-én.
A magy. kir. gazdasági tanintézet 

igazgatósága :
Sdankovics János

h.-igazgató.

Uj gözfürész.
Bútorgyári telepemen gőzfü- 

részt állítottam fel, melyen min­
denféle rönkfák bárki részére ju­
tányos áron deszkára fürószet- 
tetnek.

1 Ugyanitt megvétetik rönkfa és 
pedig tölgy, kőris, szil, bük, dió es 
nyárfa.

Killer Eile
bntorgyáros

Debreczen, Föléi*.

Megjelent a
ii!
(1906 évre)

Ára 1 korona.
Kapható ■

a város könyvnyomdájában
és minden könyvkereskedésben.

naponta friss pörkölt és darált kávé.
Félegyházi János

DEBRECZEM,
Piaci és Miklós ntcza sarkán, a vármegye­

házával szemben.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztom kelmék, Blnz sely­
mek, ló mosóbarchentek és flanellek a

bel- és külföld legelső gyáraiból.

es
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választókban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. Jegyű 

kitűnő szabású
ÍŰLSŐli

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Hintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

KOSTYA JÁNOS ékszerész \
DEBRECZEN, Széehényi-u. I. sz. a ref. tistemplom melleit.

Ajánlja a már 20 év óta fentálló 
ékszer üzletét, a mely a nagyérdemű 
közönség által elismert szolid, lelki- 
ismeretes kiszolgálásban páratlan
és legolcsóbb forrás.

I Dús választék.=Túlfizetés kizárva, g
Vezérszó l Binden darab szappan a Schicht névvel, vezérszó . tiS2!ta ég menl ^ros alkatrészektől —

SchichVszappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére-

I r * rI. r _ 25.000 koront fizet Sohioht György c/.ég Auseigban bár-JOTalias ■ kínok a ki bebizonyítja, hogy szappma a „Schicht“ n"ívvel, valame y 
- — káros keveréket tartalmaz.
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Hagy Karácsonyi és Újévi vásár I
Ilyen alkalma még nem volt I És nem is lesz soha I

Mert
Debreezenben, a Piacz-utczán Bika-szálloda melletti Ramiukol-házfeankl

HEGEDŐS ÁRMIN 1
Csak január l«ig tartl «Böfös és női divat áruházában

Váj «» arj Itlvonn« <»« itt JcKyaelc i
1 drb. blous csinosan megvarrva......................... 49 kr. AÄ 120 ctmtr. sz nes koozkás 6s sima c b din kelme . 63 kr
1 teljes ruha kelme 5 mtr. 120 ctmtr. szé 63

$>ima c b ilin kelme
175 , \\ 120 „ , valódi angol gyapjú kelme .

1 darab, férfi ing puha elejti ciak.........................98 „ \\ 120 , » gácsi tükör posztó ....
Férfi gallér 9 kr. Kézelő fehér és színes ... 18 ,, ff Tennis flanel minden színben...........................
=Kljfcya»:a.4e.na. $ 'Eke; ■■ «1 L* Mrmr wie * 1. ■■ j 1 «nrtáM. ■ * $ I

Értesítem t. vevőim,.hogy sikerűit egy helybeli első rendű varrónővel oly egye ségeí köinőm, hogy 8 tőllem Vá- I 
sárolt kelméből késesteodő ruhát, bíonst, aljat, vagy pongyolát, vagyis a;oknak készítési dijat majdnem leiére lé&álHtotta.f 
Mindenkinek érdeke tehát, hogy erről személye e > meggyőződjön. Tisztelettel 3HEc*|jk^cü-~dfeLw A*

üzletem a Piacz utczán Bika szálloda melletti Bánunkéi házban, van. ‘

aimona.
lE-ä. $

Apró hirdetések.
10 ssőlg 40 fillér, Montul minden eső 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből see 
dett minden isó 4 fillér, -- Vidéki tndakoxódáfiná 

tessék válasskélyeget csatolni.

Köhögésnél legjobb ezukor a Borsy-fóle pe­
metefű ezukorka. Kapható Jósa és Jóna 
drogueria, Budai ezukrászda és minden 
jobb ftiszerüzletben.

flnmml és rézbélyegzők, festékpárnal 
pecsétnyomó, számozógép és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi u'.cza 5. sz.
Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­

ban csakis Kúrián Gyula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

Szalonna, hús és kolbászne ntiek füstöléséi 
legjobban eszközli Medgyaszay Sándor 
hentesmester, Vígkedvű Mihály-utcza 10.

1 kg. törmelék chocoládé 1 frt. 1 dg. tör­
melék thea 3 krl 1 kg. vegyes thea süte­
mény 80 kr. 1 kg. olasz maróni 20 kr. 
Lusztig és Bán Debreczen Simonffy-u. 2.

lohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kézmü 
ára, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet­
fizetésre.

PánvIrXIseíÍH azonnal 4, 5, 6 száza- 
rmiiKUIveOl] lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
~akra, részlet visszafizetésre is. 8. Lol­

áéi, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Széchényi ntcza 27-ik szám alatt külön be­
járatú csinosan bútorozott szoba azonnal 
kiadó.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányo&abban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
1. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
zám 168.
Csekély heti vagy huvi részletekben besze­

rezhető Kaiser Salamon Debreczen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú óa 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási' 
választók. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Napbarnított arezokra legjobb a „Fáy crém, 
moly hó fehérré, bársony puhává és üdévé 
teszi az arezot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szeppan 1 korona, kapható 6rÓSZ 
Nagy Fcrencz gyógyszerésznél Kossuth- 
utcza, „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Jó családból való fiú tanulóul felvétetik Weiaz 
Marton fűszer üzletében Deák Ferencz 
utcza 26.

Egyhántér 11. szám aUtt 5 szobás kényel­
mes úri lakás fürdőszobával és hozzátar­
tozó mellékhelyiségekkel kiadó. Érlek* z- 
hetni a tulajdonossal.

E^ofejfcjyc«Lak:arsa.arE-|Mft.ai üz'et, 
feloszlatás miatt ! Mig a készlet tart férfi- 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusittatnak 
Grünj^d Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Főiingyen 1

Női Íróasztal, könyvszekrény, toalett tükrök, 
képek,, dívány, fotellek és más egyébb 
bútorok Magos utcza 13. sz, alatt éladók.

Orsovai kaviár, Páczolt halak. Afonya ezu- 
korba főzve, Felfört franqzia dióié , Akácz- 
virág méz, Mák, Mogyoró, Karácsonyfa 
díszek és Karácsonyfa ezukorkák ^óriási 
választ khan Kontsek Gézánál ^FÖtizlet 
Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó-utcza.

A legolcsóbb

ruhafestés és 
ruhatiszfitás

Széchényi-u. 6. sz. alatt

PÉCHY BERTALAN
női kelmefestő és vegy- 
tisztitónál eszközöltetik.

tart deczember hó 31-ikig.
Karácsonyi és Újévi ajándékot csak

Nálem lehel ölesé« beszerezni.
Tessék, Tessék, Tessék,

egyedül

Tessék
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ozég, Lőwy F. ezég.

Placz-Utcza 24, i kőtemplommal szemben, a Fehérló szilied« mellett.

Vigyázz! Kékre festett?kirakat. Vigyázz!
A nagy képek még mindég készülnek. <TM

Hvontatott Heffmana és Kronovit* könyvnyomdájában Debreosenben, a főportával «member.


